GRUPA 11

. Napisz kod funkcji int segment(wel L) operujacej na jednokierunkowej liScie nieuporzadkowanej L,
ktora zwraca dtugos$é najdtuzszego segmentu w L, tj. ciagu jej elementéw utworzonego przez kolejne liczby
int. Np. dla listy

1-2—-3—-5—-+3—-+2—-3—+4—5—3— NULL

funkcja powinna zwroéci¢ wartosé 4, bo najdtuzszy segment to 2 — 3 — 4 — 5.

. Nieuporzadkowana lista jednokierunkowa zawiera liczby dodatnie. Napisz kod funkcji usunw(wel *L)
usuwajacej z niej te elementy, ktére sa wieksze od sumy wszystkich swoich poprzednikéw, przy czym
pierwszy element pozostaje zawsze bez zmian. A wiec po zadzialaniu tej funkcji powinien by¢ spelniony
warunek

dla kazdego 1 <k <n T+ T+ F k1 > Tk,

gdzie n jest liczba elementéw pozostalych na liscie L.

. Napisz funkcje logiczng int powt (wel L), ktoéra zwraca warto$¢ 1, gdy jednokierunkowa nieuporzadko-
wana lista cykliczna wskazywana przez L zawiera powtarzajace sie elementy, lub 0 w przeciwnym razie.

. Napisz kod rekursywenej funkcji int suma_lisci(weld T), ktéra jako wartos¢ zwraca sume liczb zapi-
sanych w liciach drzewa T. Gdy drzewo jest puste, funkcja zwraca wartosé 0.

. Napisz funkcje int degen(weld T), ktora zwraca wartosé¢ 1 jesli drzewo T ma zdegenerowang strukture,
efektywnie identyczna ze zwykta lista jednokierunkowa (tak jak na rysunku).

Rys. 1.

GRUPA III

. Napisz procedure void min2front(wel *L), ktéra odnajduje minimalny element nieuporzadkowanej
listy jednokierunkowej L i przenosi go na jej poczatek. Wszystkie inne elementy listy pozostaja na swoim
miejscu.

. Wykorzystaj wywolania funkcji min2front 7z poprzedniego zadania do posortowania nieuporzadkowanej
listy. Jaka jest pesymistyczna ocena zlozonosci (wyrazona liczbg poréwnan i przestawieri elementow listy
wzgledem jej dtugosci n) takiego sposobu sortowania? Odpowiedz uzasadnij.

. Funkcja int max_powt(wel C) operuje na nieuporzadkowanej liScie cyklicznej C. Jej wartos$cia ma by¢
maksymalna liczba powtérzen pojedynczego elementu na tej liScie. Np. dla listy

2-55—-3—-2—-6—-3—>3—>5—>4—>3—1—5— (wskaznik na pierwszy element)
wynikiem powinna by¢ liczba 4 bo "3" wystepuje 4 razy na tej licie.

. Napisz funkcje void usun_1(weld *T), ktora usuwa wszystkie liscie z drzewa *T. Jesli korzen jest liSciem,
czyli jedynym elementem drzewa, wynikiem jest drzewo puste.

. Nalezy poréwna¢ 2 uporzgdkowane drzewa pod katem wystepowania w nich wspoélnych elementéw. Napisz
funkcje logiczna int wspdlne(weld T1, weld T2, int k), ktora zwraca wartos¢ 1 jesli T1 i T2 maja
przynajmniej k wspoélnych elemenéw. Interesuje mnie rozwigzanie optymalne, ktére przeglada kazde z
drzew nie wiecej niz 1 raz. Mozna wykorzysta¢ wywolania funkcji weld min_drzewa(weld T) oraz weld
nastepnik(weld T), takich jak omawiane na é¢wiczeniach bez koniecznosci pisania ich kodéw.



ROZWIAZANIA — GRUPA II

1. int segment (wel L){
int s=0, ms=0, y;
if (L!=NULL){

y = L->x;
L = L->nast;
s=1;

while (L!=NULL){

if (L->x==y+1){ s++;}

else {
if (s>ms) ms=s;
s=1;

}

y=L->x;

L=L->nast;

}

return (s>ms) 7 s : ms;

2. void usunw(wel *L){

wel q;

int s;

if (*L!=NULL){
s = (xL)->x;
L = &((xL)->nast);
while (*L!=NULL){

if ((xL)->x > s){

q = *L;
*[, = (*L)->nast;
free(q);
}
else {
s += (*L)->x;
L = &((xL)->nast);
}

3. int powt(wel L){
wel p, q;
if (L != NULL){
p=1L;
do {
for (q=p->nast; q!=L; q=q->nast)
if (g->x == p->x) return 1;
P = p->nast;
} while (p !'= L)
}

return 0;

4. int suma_lisci(weld T){
if (T==NULL) return O;
if ((T->1==NULL) && (T->p==NULL)) return T->x;
return suma_li§ci(T->1) + suma_lisci(T->p);

5. int degen(weld T){
if (T==NULL) return 1;
return ((T->1==NULL) && degen(T->p)) || ((T->p==NULL) && degen(T->1));
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ROZWIAZANIA — GRUPA III

void min2front (wel *L){
wel *p, *qg=L, r;
if (L '= NULL){

for ( p=&((*L)->nast); *p!=NULL; p=&((*p)->nast) )

if ((*p)->x < (*q)->x) q = p;

if (q != L){
r = *L;
*x], = *q;

*q = *qg->nast;
(*xL) ->nast = r;

void sortuj(wel *L){
if (L !'= NULL){
while ((*L)->nast != NULL) {
min2front (L) ;
L=&((*L)->nast) ;

}

int max_powt (wel C){
wel p=C, q;
int k, mx=0;
if (C != NULL){
do {
q = p->nast;
k =1;
while (q != C){
if ( gq->x == p->x ) k++;
q = q->nast;
}
if (k > mx) mx = k;
P = p->nast;
} while (p->nast != C);
}

return mx;

void usun_1(weld *T){
if (*T!=NULL) {

Oszacowanie zlozonosci: Funkcja min2front wykonuje tyle
krokéw w poszukiwaniu minimum, ile wynosi dlugosé listy.
W pierwszym przebiegu petli while w funkcji sortuj jest to
n krokéw, w drugim n — 1 ...itd., a w ostatnim 1. L.aczna
liczba krokéw algorytmu wynosi wiec

n(n+1)

n+n—1+"'+1:72 = 0(n?).

if (((*T)->1 == NULL) && ((*T)->p == NULL)) { free(*T); *T=NULL; }

else {
usun_1(&((*T)->1));
usun_1(&((*T)->p));

int wspdlne(weld T1, weld T2, int k){

weld pl = min_drzewa(T1), p2 = min_drzewa(T2);

while ((k>0) && (p1!=NULL) && (p2!=NULL)){
while ((p1!=NULL) && (pl->x < p2->x)) pi
while ((p2!=NULL) && (p2->x < pl->x)) p2
if ((p1!=NULL) && (p2!=NULL)){
if (pl->x == p2->x) k--;
pl = nastepnik(pl);
P2 = nastepnik(p2);

}
}

return (k==0);

nastepnik(pl);
nastepnik(p2);



